

НАЦПРОЕКТ

Крапивинский «Кремль»

К предстоящему празднованию 9 Мая в сквере Победителей обновление.

Начало скверу Победителей было положено ещё в 2019 году. С тех пор здесь появилось настоящее место притяжения — благоустроенные дорожки для прогулок, разноцветные клумбы, освещение и скамейки для отдыха. Также появилась центральная композиция — памятная стела. В прошлом году своё место заняла и боевая пушка Д-44 калибра 85 миллиметров и стела «Дважды победители», на которой высечены имена тех, кто не только пережил военное время, но и вернулся с фронта, жил и трудился на своей малой родине, помогая оправиться от ужасов войны.

В этом году снова обновка, которая порадует самых маленьких крапивинцев, — детская площадка. Теперь, после прогулки по парку, родители могут отдохнуть на скамейке, пока их дети расходуют свою энергию на специально оборудованном для этого месте.

Детская площадка установлена в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда». В новом проекте решили поддержать общую тематику сквера, поэтому детская площадка представляет собой миниатюрную модель одного из символов России —

Кремля. Здесь есть все атрибуты для активного детского отдыха — самые разнообразные лазилки и прыгалки, горки и небольшие площадки, чтобы передохнуть. В дополнение к площадке планируется установить ещё две качели.

Также в рамках «Формирования комфортной городской среды» в 2022 году в Зеленогорском отремонтируют придомовую территорию около многоквартирного дома № 81 и тротуарную дорожку в самом центре посёлка. За ходом реализации всех запланированных проектов следите на страницах нашей газеты.



■ Площадка под «Кремль».



■ Этап строительства площадки.

ЖКХ

Готовь котлы весной

На Зеленогорской котельной уже готовятся к будущему отопительному сезону.

Ещё не завершился отопительный сезон 2021-2022 года, но на Зеленогорской котельной уже вовсю кипит работа.

— Сколько я здесь работаю, у нас все зимы проходят нормально, крупные аварии случаются очень редко, — рассказывает начальник котельной Александр Парфёнов. — Мелкие, конечно, бывают. Например, может порваться ремень пневмомеханического забрасывателя. Но такие мы устраняем тут же. У нашей котельной двойной запас прочности — в резерве всегда есть запасные котлы. Даже при температуре в минус 45-50° мы растапливаем только два котла, и два — в запасе.

Такая уверенность в оборудовании неспроста — как и в любом деле, здесь важен порядок, своевременное обследование и подготовка. Пока один из четырёх котлов трудится и предоставляет зеленогорцам в дома тепло и горячую воду, на первом и четвёртом проходят ремонтные работы. Например, на последнем нужно отремонтировать три лопнувших в процессе эксплуатации звена колосниковой решётки — тут их называют серьями. А вот на первом идут куда более значительные изменения.

— Здесь мы полностью меняем конвективную часть котла, — добавляет Александр Фёдорович. — У котла есть боковые площадки нагрева — в виде шатра, а есть конвективные — те, которые нагреваются уже уходящими раскалёнными газами. У нас они называются флажками из-за конструкции — очень похоже на флажок, только больше и из труб. Раньше у нас



там была труба диаметром в 28 миллиметров и забита процентов на 50, поэтому система работать правильно не могла — помимо самой трубы, газу ещё нужно было прогреть почти по 4 миллиметра солей жёсткости, а из-за этого снижается пропускная способность котла и много тепла мы просто теряем. Конечно, в меру возможностей мы их прочищали, но вот пришло время замены.

В прошлые годы уже были полностью заменены третий и четвёртый котлы, также в ожидании своей экспертизы второй котёл, и по её итогам будет решаться его судьба — эксплуатировать дальше или менять. Также в этом году планируют отремонтировать кровлю и бетонные плиты на второй галерее.

Ещё одна обновка на территории котельной — установка для сортировки угля: вибропрохот. Этот агрегат пред-

назначен для отсева на различные фракции сыпучих материалов, таких как щебень, гравий, руды, уголь, базальт и прочие горные породы, а также другие инертные строительные материалы.

— Эта установка позволяет улучшить качество угля, который отпускается населению, — поясняет Александр Фёдорович. — Нам сюда привозят уголь прямо с шахт, а потом погрузчиком уже загружаем в агрегат. На выходе получаем уголь трёх фракций: крупной, средней и мелкой. Первые две идут нашим жителям на выбор, а самая мелкая отправляется на склад и используется на котельной. А вот его пропускная способность напрямую зависит от качества поставляемого нам угля.

Материалы подготовила
Елена ПЕРШИНА



НОВОСТИ
РЕГИОНА

Кузбасс: неделя в цифрах

Чем жил регион прошедшую неделю — в подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

С 1500 до 2100 рублей увеличены льготы по транспортному налогу для пенсионеров, предпенсионеров и инвалидов I и II группы, членов семей работников угледобывающих предприятий, погибших (умерших) в результате несчастных случаев на производстве. Кроме этого, по инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева расширен перечень льготных категорий: ветераны боевых действий и граждане из подразделений особого риска, подвергшиеся воздействию радиации, смогут сократить свои расходы на транспортный налог.

130 километров дорог отремонтируют в Кузбассе в этом году. Сезон дорожно-строительных и ремонтных работ уже начался — работы развернули на шести дорожных объектах из 77 запланированных. Кроме этого, в ближайшее время по всему региону установят 15 новых остановок, заменят 19 светофоров, обновят 27 тысяч погонных метров дорожных ограждений, нанесут свежую дорожную разметку.

1 октября 2022 года в Топкинском центре социального обслуживания откроется отделение дневного пребывания для маломобильных граждан. Такое поручение по итогам личного приёма граждан дал профильным министерствам губернатор Сергей Цивилев. Кроме того, по просьбе жителей Гурьевска и посёлка Зеленогорского в районной больнице Гурьевска до 1 июня установят новый цифровой диагностический аппарат, а в Крапивинской районной больнице — новый рентген-аппарат. Ещё одно поручение губернатора — за лето текущего года отремонтировать автомобильную дорогу по улице Энтузиастов в Берёзовском. Дорога ведёт к школе и детскому саду.

9 мая акция «Бессмертный полк» пройдёт во всех муниципалитетах Кузбасса. В этом году шествие снова состоится в традиционном формате — в предыдущие два года проводили в онлайн-формате из-за коронавирусных ограничений. Справочную информацию о проведении «Бессмертного полка» можно получить по телефону горячей линии 8(800)20-1945-0.

54 объекта и общественные территории, которые выберут сами кузбассовцы, отремонтируют в регионе в 2023 году. С 15 апреля по 30 мая каждый житель Кузбасса старше 14 лет может принять участие в голосовании по отбору объектов благоустройства на 2023 год в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда». Территории, которые по результатам голосования наберут наибольшее число голосов, приведут в порядок первыми.

На выбор представлены 114 объектов и общественных территорий в 19 округах и районах — по итогам для благоустройства будут выбраны 54 из них.

Проголосовать можно несколькими способами:
✓ на странице za.gorodsreda.ru с использованием платформы обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе»;

✓ на виджетах общественного голосования «Госуслуги. Решаем вместе» на сайте муниципалитета;

✓ через приложение волонтеров (в Крапивинском округе волонтеры подробно рассказывают о проектах благоустройства и помогают проголосовать в МФЦ).

2 кузбасские больницы получили новое медицинское оборудование на прошлой неделе. Новый цифровой аппарат с функцией рентгенографии и рентгеноскопии запущен в работу в Кузбасской областной детской клинической больнице имени Ю. А. Атаманова, а цифровой маммограф — в поликлинике Мариинской городской больницы.

Пресс-служба АПК